



家的经济形势遭受了非常大的打击。为了巩固老牌资本主义国家的地位，重振经济，共同解决世界经济和货币危机，协调经济政策，1975年11月，法国倡议，在巴黎召开了西方主要工业国家首脑会议，资本主义国家经济最为发达的美国、日本、德国、法国、英国和意大利出席，这就形成了最早的“六国集团”。

1976年，因为加拿大经济总量与意大利接近，且加拿大拥有大量的英裔、法裔人口，在英法等国的支持下，加拿大加入了这次会议，同时，欧盟作为欧洲的主要组织，一开始就加入了峰会进行讨论。加入后的七国经济最高级会议决定，以后每年都要召开一次会议，且轮流在成员国召开，讨论世界经济、金融等问题，后期还延伸到政治和军事问题，这样，延续至今的七国集团正式成立。

1997年，俄罗斯正式成为七国集团全权成员国，八国集团首脑会议宣告定型。随着2014年乌克兰爆发的武装冲突，俄罗斯被踢出八国峰会，八国峰会重新变为七国峰会。

1998年，亚洲金融危机爆发的第二年，七国集团加上俄罗斯，占据世界的GDP比例，从1913年的40%到1998年，还是40%。看似世界在变化，但几乎100年，这个世界终究还是没有改变的——资源和权力一直在不多的几个核心国家之间轮转。

不过从1998年开始，中国经济开始为世人愈加关注。

从1998年的全球GDP第7，中国一路飙升。2003年，中国超过了第六的意大利，2005年超过了第五的英国，2006年超过了第四的法国，2008年超过了第三的德国，2010年超过了第二的日本，直到2020年，一直保持全球第二位经济大国的地位！

中国的情况，引发G7国家的合围和打压也就似乎成了一种必然趋势。

及至2021年5月在英国举办的七国集团外长会，一边说“遏制或压制中国不是目的。”一边又把中国议题置于议程表首位。当然，他们也不放过俄罗斯，路透社有一个归纳，在这次的G7联合声明中，把俄罗斯称为“恶贯满盈”（malicious）——恶毒和心怀恶意的人，极恶毒和心怀恶意的人。俄罗斯现在在西

方的打压下，也只能夹缝求生。

西方大国认为俄罗斯的种种做法恶贯满盈，那美英法绕过联合国去空袭叙利亚，美国为了石油霸权去入侵伊拉克、利比亚，然后制裁委内瑞拉，在阿富汗制造了20多年的战乱并屠杀平民……他们却称自己为“正义之师”？

声明中把中国形容成一个“恃强凌弱者”（bully）——横行霸道，仗势欺人。中国与其他国家开展平等互惠的友好合作，西方管这个叫“恃强凌弱”；美国在海外有374个军事基地，分布在140多个国家和地区，搞各种长臂管辖，贸易霸凌，他们却称这个为“自由之盾”。

今年G7外长会之后，英国著名政治学学者马丁·雅克发出“永别了，G7”的推文，意指曾经风光无限的G7如今地位下降，不但不尊重和正视中国，居然还一味地指责于对方，G7已然走在了“没落”的道路之上。

G7也好，G8也罢，曾经的西方列强如今抱团妄想继续主宰世界，让地球按照他们的规则旋转——“团结起来，共同应对中国和俄罗斯的挑战”。但是正所谓“江山易改，本性难移”，如今的G7和1900年的“G7”，有的国家虽然政体发生了变化，但强盗的基因却并未改变。

## 丛林法则该变变了

面对G7等西方国家的围剿，中国和俄罗斯能坐以待毙吗？当然不会了。

著名的地缘政治专家、美国前国家安全事务助理兹比格涅夫·布热津斯基曾经说过，美国最大的潜在危险是中国与俄罗斯，或许还有伊朗结成一个联盟，结成这种联盟的原因不是意识形态，而是互相补充各自的不足……为了防止出现这种情况，美国必须在亚欧大陆的西部、东部和南部边缘巧妙地施展地缘政治手段。但是只有美国十分“短视”地同时对中国和伊朗采取敌对政策，才能使得中俄伊朗这个联盟搞得起来。



再回到乌合麒麟的G7老照片上。一个不容忽视的细节是在照片的左边角落里，印度打着吊瓶也要参加G7峰会。